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A nemzet nevében.
A koalíció apostolai a vidékre 

zarándokolnak, hirdetvén a koalíció es 
a magyar vezényszó egyetlen üdvö­
zítő igéjét. A koalíciót persze nem 
emlegetik, hanem egyszerűen helyette­
sítik a nemzettel. Így Kossuth Ferenc 
Szabadkan a nemzet nevében hirdeti 
a koalíció programmjat s Apponyi a 
nemzet neveben osztja két reszre a 
nemzetet. koalíciósokra es hazaáru- 
lókra.

A formula roppant egyszerű es 
csalhatatlan. S a szabadkai szózatok­
ban egesz őszintén nyilatkozik meg. A 
tetei egyszerűen ez: A koalíció köve 
teli a magyar vezenyleti nyelvet. A 
koalíció sem mint fogalom, sem mint 
parlamenti part nem számíthat a nép 
koreben valami nagy tekintélyre. Hisz 
elvfeladás es elvcserebere az alapja, 
dac es makacsság az eletereje, s a 
hatalom megszerzése a végcélja. Meg­
teszik tehat a koalíció akaratai a nem­
zet akaratának. De mivel éppen nem 
bizonyos, hogy az egesz nemzet akarja 
azt, a mit a koalíció akar, mindenkit, 
a ki nem akarja azt, a mit a koalíció 
akar, kiközösítenek a nemzetből s ha- 
zaarulónak bélyegeznek. Vagyis min 
denki, ha megannyira at van is hatva 
hazaszeretettől, ha a nemzeti kívánsá­
gok es óhajok benne is épp úgy élnek, 
mint a legszélsőbb koalíciósban, de ha 
ebben az egyetlen pontban, a vezény­

leti nyelv kérdésében nem áll az en­
gesztelhetetlenség es a dac álláspontján, 
megszűnik hazafi lenni s megkapja 
nTindazokat a címeket, a melyekkel 
verekedő korcsmahősök szoktak egy 
mást titulálni : gazember, hazaáruló, 
rabló stb.

A politika azonban, a mit Kos­
suth es Apponyi Szabadkán hirdetnek, 
hamisságon alapszik. Azon, hogy ők a 
nemzet neveben beszelnek s hogy 
akaratuk a nemzet akarata. 1 lolott jól 
tudjuk, hogy ők maguk több ízben 
hajlandók voltak a magyar vezényszót 
félretenni s elejtese fejeben megal­
kudni. Persze ez akkor is a nemzet 
neveben történt. S ha sikerült volna, 
akkor a nemzet neveben hirdetnek, 
hogy ez igy van jól s hogy a bölcs 
mérséklet, mely a magyar nemzet jel 
lemzö sajatsaga, ime diadalt aratott. A 
nemzet tehat, a melynek nem is volt 
módjában a magyar vezényszó kérdé­
sében nyilatkozni. mindenkeppen az 
lett volna, a melyet a koalíció annak 
dekleral. Ha a koalíció vezényszó nél­
kül szerel le, a nemzet neveben cse­
lekszik s a nemzeti akaratot érvénye­
síti, s ugyanezt cselekszi és érvényesíti, 
hogyha megteszi a magyar vezényszót 
a magyar alkotmány sarkalatos es 
elengedhellen telteteknek, a mélyért 
pusztulásba es nyomorba is kész dón 
leni a nemzetet. S mivelhogy a koalí­
ció a nemzet, tehat a nemzet dönti 
önmagát mind e veszélyekbe. íme, a 
koalíciót nvin terhelheti semmi felelős­

ség a nemzet szenvedéséiért, mert hisz 
a nemzet maga akarja és vállalja 
azokat. így bújik ki a múltban s igy 
bújik ki a jövőre is a koalíció minden 
felelősség alól. Lázit es terrorizál, fe­
nekestül felforgat mindent s rákeni a 
nemzetre, hogy' az teszi és akarja 
mindezt.

A nemzet! Alig egyT millió válasz­
tónak jóval kevesebb mint a fele nyi­
latkozott a függetlenségi párt mellett. 
Meg ha feltesszük is, hogy minden 
függetlensegi szavazó a magyar ve­
zényszót beleertette szavazatába, a 
mikor mandátumot adott, akkor is 
csak a nemzet egy' igen csekély- töre­
déke neveben beszelhetne Kossuth és 
Apponyi. De hol van az igezi nemzet? 
Lám, hogy' a kormány' a választói jog 
kiterjesztesevel valóban az egesz nem­
zetet akarja szóhoz és szavazathoz 
juttatni, ugyanazok, a kik folyton a 
nemzet neveben beszelnek, a iegket- 
se<»beesettebben tiltakoznak e terv el- o

l len. Sőt már előre megbélyegzik a 
nemzetnek ezt a majdan szavazathoz 
jutó részét hazátlan bitangoknak, mert 
az esetleg nem oly' politikára ad man­
dátumot, a melyet a koalíció akar. S 
az a három millió ember, a ki majdan 
szavazathoz jut, nem számit semmit 
ahhoz a pár százezerhez kepest, a kit 

: a koalíció ma <egész nemzetnek* 
• nevez ki.

Így fest koalíciós etika szerint a 
nemzet A ki a koalícióval van, az a 
nemzet, a ki ellene van, a nemzet

T A R C A.

A tapintat.
irta: Ricliard.

Az esti beszélgetésnél arról volt szó, 
mily nagy nehézségeket okoz a kormány­
nak feltartani az egyensúlyt azok közölt, 
akiknek vagyonuk van sakik vagyonhoz 
akarnak jutni, a munkások és munka idők, 
az éhezők és a jóllakottak közölt.

— Valóban, mondta d’Autun mar 
quis az ő lelkes hangján — tenni kellene 
valamit e szerencsétlenek és kitagadottak 
érdekében. Ha csak az anarchisták, poli- 4 • Á .. . I* « r*v %UhUdUh Ili iM ill 4A' ívUL h

meg annyira a dolgunkat ! így például a 
legutóbbi sztrájk fönn északon ebben a 
tekintetben igazán sajnálatos volt.

— Ah a sztrájk ! — szólalt meg hir­
telen Chavoye parancsnok az ö messze 
csengő hangján, — ami azt illeti, azzal 
ugyan pompásan végezhetünk !

Mindenki az öreg katona felé for­
dult, aki öklét az asztalra helyezte; öklét, 
amely szinte arra termett, hogy a kardot 
forgassa. Durva arcát fehér haj övezte, 
szemöldökét összevonta, marcona bajszát 
kissé kipödörte és még egyszer ismelelte:

— En eltudnék bánni velük s iel- 
kemie mondom, elülhetik, nem kellene 
hozza sok idő.

— Ah, őriem, őrnagy ur, — felelt 
d’Au un maiquL szemrehányóan — ön 
szurony< s svadronjainak elen a tömeg 
ellen fordulna, kardok kai támadna a csak 
bottal föl tégy vérzett szerencsetlenekre és 
kényszerítené őket, hogy meg ne muk­
kanva visszavonuljanak . . . Ezzel azon 
bán nem volna megoldva a probléma, 
őrnagy urI

— Ki mondta, hogy kardot bűznek. 
Van egy jobb módom, amely már 1887- 
ben is sikerhez segített : a tapintat.

— Ah! De ezt már mondja el ne­
künk. őrnagy ur!

— Oh szívesen, uraun. Abban az 
időben Flandriában, a lillvi garntzonban 
voltam s abban a szerencsében részesül­
tem, hogy a 15. vérlesczred 4. százada 
nak lovaglómestere lehettem. Egy szép 
reggel én épp a gyakorlótéren lovagoltam 
át es megelégedtem azzal, hogy a kavé- 
hazui.k tulajdonosnőjének, a szép barna 
Eugenie Bis tolnak — egyebet nem aka­
rok daru ni — ablaka eiő.t néhányszor 
ellovagoltam, amikor egyszerre meglátott 
engem Chambenoit adjutáns es rám 
kiáltott :

— Épp öntől jövök, kapitány ur! 
Az ezredes beszélni kivan önnel!

Azonnal az E>quermoiseutca felé 

vágtattam, ahol az ezredes lakott, tapasz­
talásból udvan, hogy nem szerel sokáig 
várakozni. Hiszen ismertek Li Boriiéról!

Az ezredes épp akkora volt, mint én, 
de ha lehet, még kövérebb! Ha felöltötte 
vértjét, olyan volt, mint egy fukopönyeg, 
amely mögött titkos légyottokat lehet 
adni Mt s s volt, ha vele igy végigvo­
nultunk a falvakon. Az asszonyok kiál­
tok a kapuba és bekiáltották a házba: 
„Gyere csak ! Nézzétek a sor elén azt a 
vastagot 1 . . .

La Borliére pedig elégülten mosoly­
gott a sikere fölött. Deákkor reggel egy­
általán nem mosolygott. Egy táviratot 
gyűrt össze, amelyet épp akkor kapott s 

I amint meglátott engem, igy szólt:
— No, itt van hát kapitány ur 7 

I Szép, hogy végre jön. Épp egy telegram­
mól kaptam a prefektustól. Úgy látszik 
baj van L rnsben, 17 kilométernyire Bét- 
hunetől, a Pás d<‘ Calais departementban. 
A bányászok zendülése még egyra tart és 

i a Caté du Commerce ben holnap eslo 
I nagy értekezlet lesz Brouta, a hites radi­

kális képviselő elnöklete alatt. Egyszóval 
zavargástól tartanak és segítségül kérik 
a lovasságot. Ön azonnal elindul!

— Parancsára, ezredes ur!
— Ex a feladat nagy tapintatot igé­

nyei, de egyúttal nagy erély t !s Csuk 
semmi fölösleges brutalitás, hanem erő­
teljes védelme a munkának! Megérteit?
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ellen van. A nemzet nevében tehát 
csak koalíciós politikát lehet hirdetni; 
minden a mi nem koalíciós, nemzetel­
lenes, meg ha a nemzet túlnyomó 
része áll is melleje. Ennél világosabban 
el nem lehet árulni, hogy a koalíció 
egy kiváltságos rétégét tesz meg nem 
zetnek s a mi azon kívül esik, az a 
nemzetben nem foglaltatik bent. A 
kiváltságot az adja meg, hogy a koalí­
ció politikájához csatlakozik. Ugyanezt 
a kivalságpt adományozta az obstrukció 
idejében a függetlenségi párt. Akkor 
is az obstrukció a nemzet nevében 
folyt, pedig akkor az obstrukciósok 
meg a parlamentben is kisebbségben 
voltak. De a nemzet jó és türelmes 
es engedi a maga becsületes, nagy és 
hatalmas cégérét mindenki által fel­
használni, a ki elég lelkiismeretlen, 
hogy visszaéljen türelmével es nevével.

Mi azonban nem teszünk le arról 
a reményről, hogy egyszer mégis csak 
megváltozik ez az állapot s a megcsalt, 
félrevezetett, fel- és kihasznált nemzet 
igazán meg fog szólalni s a maga . 
neveben beszél. S az nem lesz koali- ! 
ciós beszéd !

I i

Politikai liirek.
* Fejervary a királynál A „Neue 

Freie Presse* esti lapja Fejérvary újabb 
kinevezése címmel a következőket írja:

Fejérvary bárónak Becsbe hívása 
nincs összefüggésben újból való kineve 
zésével, amin már nem fognak többé vál 
toztatni. Meghívásának az a célja, hogy a 
királyi gazdasági és pénzügyi kérdésekről 
informálják. Ama javaslatok megvitatá­
sáról van szó, amelyeket a magyar kor­
mány a királynak az Ausztriával való 
gazdasági viszony tekintetében tett es 
amelyek nyilvánvalóan összefüggnek azzal 
a kérdéssel, hogy milyen alakban volna 
az Ausztriával való vám - és kereskedelmi 
szerződés főntartható és miként fog ala 
küldi a két államnak egymáshoz való ke-

— A tapintat mindig erős olda­
lam volt.

La Borliére ezredes nem litkoll meg 
lepetéssel nézett reám, ami nem valami 
hízelgő volt reám nézve és — tudja Isten 
miért — kételkedett a tapintatosságomban.

— No, no ! — mondta, — vélemé­
nyem szerint ön inkább ahhoz értene, 
hogy durván közibük vágjon, semmint 
hogy diplomata módjára járjon el. De 
végre is, ez az ön dolga ! Tegye meg, ami 
Öntől telik !

Én tehát nyomban embereim eleie 
álltam, tele elragadtatással a kis kirán­
dulás fölött. Hisz tudják, hogy minden, 
ami egy kis változatosságot visz a gar 
nizon unalmas egyhangúságába, ujjongó 
fogadtatásra talál. Hozza még remek idő 
is volt és teljes erőben masíroztunk. Át­
vonultunk Violainesen és másnap <stere 
Lensben voltunk. A város teljes izgalom­
ban volt es a/ Agé«7 ócsárló kifeje­
zések röpködtek felénk. Támadásra készén 
trombitásomtól követve, lépésben végig- 
lovagoltam a főutcán, a svadron kettős 
rendekben utánam s íme. az én, már akkor 
is tekintélyes hasacskam irigy megjegy­
zéseket váltott ki a tömegből.

— Lám, a vérteseket, umv látszik, 
jól táplálják ! Ez is azok kozni valc, akik 
a nép verejtékéből híznak.

(Vége következik
o

KECSKEMÉTI lapok.
reskcdelmi viszonya az uj kereskedelmi 
szerződések lejárta után. Az a körülmény, 
hogy a miniszterelnökön kívül csupán a 
két legfontosabb tárcának, a kereskedel­
minek és a pénzügyinek vezető kaplak 
meghívást a királyhoz, nyilvánvalóvá 
teszi, hogy a programm gazdasági, Ausz­
triára vonatkozó részének végleges elinté 
zéséről volt szó.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerdán Hajdúk hadnagya (Paratlan bérlet.* 
Csütörtökön: Lysistrata. (Páros bérlet.
Pénteken Magdolna (Félhelyárak.*
Szombaton. Utazás az özvegység felé. (Páratlan 

bérlet?

%♦ Ocskay brigaderos A kecskeméti 
közönséget hidegnek mondják és tan- nem 
is minden alap nélkül, de hogy fel tud 
melegedni, sőt lelkesedni is, hacsak vala­
melyest kielégitik, azt a tegnapi est uj ’a 
beigazolta. Akik tegnap este áhitatos 
csöndben, igaz lelki megilletődéssel hall 
gatták a magyar nemzet gyászos történe­
tének azt a megható epizódját, melyet 
lierczeg Ferenc olyan költői kézzel dol­
gozott fel az Ocskaybán, azok erős mű­
vészeti impresszió hatásával lelkűkben 
hagyták el a színházat. Egész a Rakod 
czay első esztendejéig kell visszamennünk 
s talán még ő se nyújtott ilyen komplet, 
egybevágó, harmonikus drámai előadást, 
mint amilyen a tegnapi Ocskay volt Az 
operette-előadásokra tan meg lehetett — 
s jogosan — kifogásokat tenni, egy-egy 
szerepkörre alapos igényekét támasztani : 
a tegnap bemutatkozó drámai személy 
zettel szemben mindez elnémul. A rende­
zés feltűnő gondosságát kell mindenek- 
előtte kiemelnünk, mely nagy dolgokban 
s apró részletekben egy formán jelentke­
zett, a csoportjelenetek hatásos beállita 
sát, a tömegek eleven mozgását, továbbá 
az ensemble sima, megszakítatlan menetét, 
melyben az utolsó segédszinész is dere 
kásán megállta helyét. A magánszereplők 
közül az első dicséret bihari Ákost illeti, 
nem az igazgatót, a színészt. Az ő feitias, 
erős Ocskayja uralkodott a szinp időn 
(‘lejétől végig, a felfogás őszinteségével, 
az előadás igazságával, a dikcíó nemes­
ségével. Méltó társa volt Vécsei Ilonában 
(Dilli), aki a cigányleány szenvedélyes, 
vérszomjas alakját nagy erővel tudta 
személyesíteni. Abból a beteges par< xis 
musból, melyből ez a szerep fölépült, 
nagyon sokat ki tudott fejezni s hangja, 
megjelenése egyaránt predestinálják ilyen 
erős szerepekre. Nyílt színen is nagy 
tapsokat kapott s úgy latszik, debutjevel 
mindjárt hozzáférkózott a közönség szivé­
hez. Kiváló volt Haltainak palóc-alakítása 
s jellcmzetes Pataki Szörényije. Az epi­
zód-alakok közt Bérczy (Sándor). Boldi­
zsár (Jávorka), Kőhalmi (vikárius), Bihari 
(Königsegg), Czakó (kamarás), Gerőfi 
(Hóim), Szilassy( Jutka) járulták a sikerhez.

*♦* Az első premier. A Lysistrata 
vagy Makrancos hölgyek c. operettének 
beinutalóelőadásál csütörtökön tartják meg. 
A mulattató és kedves zenéjü operetté 
nek egv énekszáma az u. n. János bogár 
dal közismert. A darab a Király szín­
háznak annak idején kasszadarabja volt, 
érthető érdeklődéssel néz Ind kecskeméti 
bemutatója elé közönségünk.

*** Színészét Cegleden. Tóváry Antal 
színigazgató, aki nem régiben volt Ceg­
léden, jól szervezett színtársulatával f. hu 
17-én, kedden kezdte ott meg előadásait. 
A társulat jó erőkből áll.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, október 17.

’ — Évforduló. Ma volt százkettedik 
évfordulója annak a napnak, amelyen a 
haza bölcse Söjtörön megszületett. A 
harmadéve, születésének századik évfor­
dulóján tartott fényes ünnepségekkel, 
hangos szónoklatokkal és fogadkozások­
kal szemben leírhatatlan ellentétben állott 
az a végtelen csend, amely lyel ma kérész - 
tülsiklott a nemzet e nevezetes dátumon. 
Pedig most, amidőn Deák Ferenc hatal­
mas műve, a kiegyezés oly válságos ide­
jét éli, elengedhetetlen kötelességüknek 
ismerhették volna az arra hivatottak meg­
emlékezni a halhatatlan emberről, aki 
óriási feladatát annyi becsületes munká­
val s az utódokba vetett annyi bizalom­
mal oldotta meg. Jó, hogy sok nagy csa­
lódását mar nem kellett megérnie.

— Szász Károly temetése Szász 
Károlynak, az elhunyt kiváló írónak, a 
nemesszivü főpásztornak már megvolt a 
temetése is. Örök nyugalomba tért, hogy 
megpihenjen a nagy munka után, amelyet 
honának és egyházának javára elvégezett 
áldásos élete folyása közben. Az egész 
ország, de különösen a magyar reformá­
tusok részvéttel állottak körül a ravatalt, 
amely a budapesti Kalvin-téri ev. ref. fő­
templomban volt felállítva. Innen történt 
a temetés is ma, kedden délután három 
órakor. Az összes egyházkerületek és 
egy ház községek képviseltették magukat a 
temetésen. A képviselők és lelkészek a 
Kálvin-téri templomban gyülekeztek. A 
lelkészek palásttal jelentek meg. A szer­
tartást Baksay Sándor püspök végző. A 
szertartás után az Akadémia, a Kisfaludé 
és Petőfi társaságok részéről búcsúztatták 
el az elköltözöttet, majd megindult az 
impozáns gyászmenet folytonos harango 
zás között a kerepesi-uti temetőbe, ahol 
a főváros di-z sírhelyet juttatott az el­
hunytnak. Az egész útvonalon, merre a 
temetés haladt, gy ászzázlók loboglak. A 
simái Pe’ry Elek mondott beszédet. — 
Kecskemét gyászát a ref egyház és a 
ref. tanintézetek küldöttségei juttatak a 
temetésen kifejezésre. A ref. templomban 
d. u. 3 órako1. a temetés órájában meg­
szólaltak i harangok, hogy ők is meg­
sirassak az elhunyt főpapot.

— A városházáról. Az igazoló választ­
mány holnap délelőtt ülést tart, amelyen 
a legtöbb adót fizetők névjegyzékét álla­
pítja véglegesen meg. — Farkas Ignác 
tli. biz. tag iskolaszéki tagságáról lemon­
dott. — A közúti zarószámadások a ke 
rcskedelvrnügyi miniszter jóváhagyásával 
i Hatva ma érkeztek vissza.

— Felegyhaza ünnepe. Szép ünnepet 
ült vasárnap Kiskunfélegyháza város rom. 
kath. közönsége. A Szent Istvánról neve­
zett uj templom plébánosának: Kiss Bol­
dizsárnak húsz éves plébánosi jubileumát 
ünnepié. Reggel 9 órakor istentisztelet 
volt az uj Szt. István-templomb ni, majd 
az egyes hatóságok és testületek tiszte­
legtek az apát előtt a városháza nagy­
termében. Este bankettet tartottak.

— Uj gyufagyár Magyarorsza^on. 
Hegybányán e hó végén tartja alakuló 
gyűlését az ottan felállítandó gyufagyár 
részvénytársaság. A gyárat, mely naponta 
60 ezer doboz svéd gyufát állít elő. dr 
Szlankay Aba bölcsésztudor és hírneves 
vegyész alapítja, ki az ottani szegény 
munkásnépnvk nyújt ezzel kenyérkerese­
tet, másrészt pedig a magyar ipar fellen­
dülését segíti t‘lő. A gyáralapító városunk 
ipariskolájánál működő Sztankay tanár­
nak unokatestvére.

— Hymen Dr Ádám Jenő ujkécskei 
ügyvéd és földbirtokos a napokban vezette 
oltárhoz Kulcsár Irma tanítónőt, Kulcsár 
József uj-kécskei főkántor s ezelőtt kecs­
keméti s-kántor leányát.
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— Áthelyezés. A szegedi törvény 
ezeknél joggyakornoki állást elfoglalt 
Makáry Vilmost, a helyi fiatalság rokon­
szenves tagját, u^yanily minőségben a 
kecskeméti törvényszékhez helyezték ál. 
Helyét a viszont Kecskemétről eltávozó 
Szeless József foglalja el Szegeden.

— Halálozás özv. Váry Lajosné 
szül. Parragb Laura nyug. közs. tanítónő 
65 éves korában, folyó évi október 16-án, 
este 7 órakor rövid szenvedés után jobb­
létre szenderült. Halála széles körben 
keltett részvétet és kiterjedt családot bo- t 
ritotl gyászba. Temetése folyó évi októ­
ber 18 án délelőtt 11 órakor k sz, az ev, 
ref. egyház szertartása szerint, a IV. tized. 
Oz utca 142. számú háztól.

— Javítják a kövezetei. A Nagykőrösi- 
utca kerainit-burkolata imitt-amolt már 
javításra szorul. Most a Beretvás hotel és 
a lakatös-uicai szakaszt vették reparálás 
alá. Éppen ezért ez az útrész rövid ideig 
a kocsi közlekedéstől elzáródik.

— Szász Károly Kecskeméten. Most, 
hogy földi életétől búcsút vett Szász Ká­
roly, a költő és pap, időszerűnek tartjuk 
megemlékezni azokról a kapcsokról, ame­
lyek az elhunytat Kecskemét városához 
fűzték. így 1853 bán a kecskeméti refor­
mátus kollégiumban volt rövid ideig a 
inathezis tanára. Nagykőrösről jött hoz­
zunk, ahol megelőzőleg két éven át ta 
nárkodott Arany Jánossal együtt. Kecske 
métről Kunszenlmiklósra ment lelkésznek. 
Ezenfelül egyéb vonatkozásban is szere­
pelt életében a mi városunk. Eiső felesége 
Szász Puli ugyanis, akit az irodalom 
Iduna néven ismer, korán elhalt, nem is 
egészen két évi házasélet után. Szász Ká 
roly azután másodszor nősülvén, a kecs­
keméti szármasu Bibó Antóniát vette el, 
akivel 42 esztendeig élt együtt. A nagy 
asszony 5 evvel ezelőtt hunyt el Ezt a 
frigvel öl gyermekkel ajándékozta meg a 
gondviselés. Az elhunyt püspök több Íz­
ben megfordult nálunk, püspöksége alatt 
pedig 14—15 évvel ezelőtt látta Őt utol- 
fára vendégül Kecskemét

— A céllövészet terjedese. A ceglédi 
tanítók a tavaszszai végeztek el a céllö­
vészet i lan folyamot, Kecskeméten. Most 
peüig a pusztai tanítókat is kioktatta Máry 
Gyula 38 ik gyalogezredbeli hadnagy a 
céllövészet mesterségében. Így terjed e 
kitűnő intézmény szerte az országban s 
vele halad mindenüvé vá'ősünk jóhir 
neve is.

— A talfaiak kerelme. Kéler Gyula 
tanító számos talfájai lakos aláírásával 
ellátott kérvényt nyújtott be a tárnicshoz, 
amelyben Talfája részére eg\ szülésznői 
állás rendszeresítését kéri. A jól indokolt 
kérelmet a tanács valószínűleg teljesi 
teni fogja.

— Kettős temetes. Megrendítő csa­
ládi tragédiának egyik igen szomorú végső 
felvonása játszódott le ma az ev ref. te­
metőben. Ács Pál bérkocsit ulajdunost és 
kis leányát helyezték ott ma egyszerre, 
egymás mellé örök nyugalomra. Az el­
hunytnak négy gyermeke lett rövid idő 
alatt a tífusznak áldozata, most követte 
őket a sírba a családfő is. Az anya és két 
gyermek fekszik még ezidőszerint is a 
súlyos betegségben; életbennniradásukhoz 
kevés a remény.

— Állategészségügy. Alpáron szórvá­
nyosan és Kerekegyházán fellépett a ser 
tésvész. A nagykőrösi határba tartozó 
Csemő pusztán a lépfene megszűnt.

— Ebmarások Fekete Boldizsár ipa­
rossegédet és Tímár Anna iskolásleányt 

kóbor kutyák harapták meg tegnap. A 
kisleány csak kisebb sérülést szenvedett, 
Fekete Boldizsár sebe azonban súlyosabb 
természetű; a kutya megvizsgálását a 
hatóság elrendelte.

— Elragadott kocsi. Rácsa Istvánná 
g} ümölcskereskedönő kocsiját tegnap dél­
ben az Aradi utcán a lova elragadta és 
megszilajodva hurcolta a Körösi-utca felé. 
Itt a ló elesett s a kocsit minden baj 
nélkül megállították. Az esetnek sok 
nézője volt.

— Egy kecskeméti táncmester Bőd 
nár Sándor, aki számos esztendő óta tart 
Szegeden az intelligencia állal frekven­
tált és közkedveltségnek örvendő iskolát, 
a magáncsoportok tanítását ott e ho 19 én 
kezdi meg.

— A gyümölcspiac A lefolyt héten a 
szőlőhozatalok gyengébbek voltak, mert a 
gazdák nagy része szüretcléssel volt el­
foglalva. Van még Chasselas szőlő, de 
legtöbbnyire csak lugas és kövidinka ke­
rül piacra. Az árak tdeg alacsonyak vol 
tak. Chasselas szőlő rikolt 34—38, lugas 
28—32, kövidinka 8—31 koronáért. Az 
almaüzlet igen élénk s külföldi vevők 
meg férges, sőt hullott almáért is igen 
magas árakat fizetnek. Elsőrendű alma 
60—72, másodrendű 36-44, harmadrendű 
20—26, negyedrendű (hulladék) 8—11 
koronán kelt. Körtéből csak csekély meny- 
nyiség jött a piacra. Elsőrendű áru 44—50, 
másodrendű 22--26 korona volt. Birsalma 
elsőrendű 38—44, másodrendű 26—28 ko­
ronán kelt. Dió, elsőrendű nagy 80—95, 
másodrendű közepes 60—64, harmadrendű 
apró 40—46 korona.

— A közvágóhíd felügyelője. Zoltán 
A. Ernő állatorvos, a közvágóhíd felügye­
lője e hónapban katonai szolgálattételre 
vonult be. Az intézése alatt álló hivata- 
los ügyeket és tárgyakat a napokban 
vette át Győrffy Pál rendőrkapitány, aki 
a közvágótiidat teljes rendben találta.

— Bekételen legeny. L iczi Játius cse­
lédlegény ma éjjel ittas állapotban békés 
járókelőket tartoztatott fel az utcán s 
azokat káromolta, sértegette, valamint az 
odasiető rendőrőrszemet is. Az eljárást 
ellene megindítottak.

— Piaci árjegyzék 1905. évi okt. hó 
17-ik napján. Tisztabuza 14 40—15.20. Két­
szer 12.60-13.29. Rozs 11.80—12 00 Árps 
12 40-13 00. Zab 12.80-13 20 Tenger, 
kecskeméti 14 00—14.40. Tengeri bánáti 
14 00—14.40. Köles 13 60—15 40. Krumpl: 
4 60 —5.00. Széna 5 80—6 20. Szalma 2 40 
2 80. Hízott sertés kilója 1.20—1 24. Sza­
lonna kilója 1.80—2.00. Csöves tengeri 
8.40-8 80. i

!

Sáros utcák.
Az alább kuxíött, bizony nagyon is indokolt 

panaszokkal telt sorokat wTöbb kecskeméti polgár* 
aláírásával vettük A levél így hangzik ;

Már az igaz, hogy Kecskemét privi 
legizált hona a félmunkának. Alaposan 
correctüi megteremtett dolgot alig-alig 
lehet tapasztalnunk, az intézkedések leg- 
többnvire csak affajta tessék-lássék mun­
kák. Az ilyen viszas, sőt tűrhetetlen állapo­
tok már többször szóvá tetettek ugyan, 
de az orvoslás még folyton késik.

Különösen gyakran történt említés 
arról, hogy ennek a városnak az utjai, 
utcái mennyire kritikán alóli színben 
vannak. Mikor annak idején hozzá láttak 
egyes utcák kikövezéséhez, azt a gyö­
nyörű módszert követték, hogy az utcákat 
nem kövezték ki egész széllükben, hanem 
csak egy bizonyos szélességű sávban. Az 
úttestnek ama tekintélyes része pedig, ami 
ezenfelül van, úgy maradt mint azelőtt. 
Innen származik azután az a gyönyörű- j 

séges állapot, hogy nyaranta kövezett 
utcáinkon is valóságé* portengerben van 
részünk, télen pedig ugyanez útvonalakon 
is feneketlen a sár. — A mellékutcai idy 1- 
lekről nem szólunk — E körülmény már 
maga is élénken illusztrálja, hogy mint 
oldódnak meg itt egyes kérdések. Köve­
zett utca és még sem kövezett utca! Iga­
zán egész mulatságos!

De hogy ha már gondoskodtak arról, 
hogy sár a kövezett utakon is legyen 
quantum satis, legalább méltóztattak volna 
az utkaparó mesterségre egy pár embert 
alkalmazni De hát ez a dolog itt telje­
sen ismeretlen. A sár, ahogy októberben 
az őszi esőzés folytán kialakul, úgy ma­
rad tavaszig. Legfeljebb kissé meghigul 
s ezen folyamat végén bizonyos tejföl- 
szerű keverékké, u. n. latyakká finomul. 
Csakhogy, ha vannak is olyanok, akik 
szemének kedves ez a latyak, még többen 
vannak, akiknek még a lábai is ellensé­
ges érzülettel vannak iránta s nem szán­
dékoznak vele közelebbi érintkezésbe lépni. 
Éppen ezért kérjük a városi tanácsot, 
hogy utkaparói állások szervezésére, vagy 
ha már vannak ilyenek, azok megszapo 
ritására a lépéseket megtenni szívesked­
jék. Hadd tűnjék cl legalább kikövezett­
nek csúfolt utcáinkról az a szörnyűséges 
sár. Hogy a mellékutcáink úgyis örökre 
úgy maradnak, mint ahogy most vannak, 
abba mái rég bele nyugodtunk. Teljes 
szerénységgel tehát, csak annyit kérünk, 
hogy a kövezett utcákról hordják el na­
ponta a sarat, mert ahogy most kinéznek 
egyes útvonalaink, (lásd Koháry- Nagy­
budai-, Kisbudai-, Görögtemplom-, Szol­
noki stb. utcákat), azokról ugyan az ördög 
sem hinné, hogy ez?k itt ama bizonyos 
dokumentumok közé tartoznának, amelye­
ket igen gyakran szokás hangoztatni 
akkor, amidőn Kecskemét kálarcának alig 
pár év a!atl „amerikai gyorsasággal* tor­
leni szépüléséről beszélnek. Másutt az 
ilyenek nemhogy a város arcának szép 
ségjeléül nem szolgálnának, hanem még 
az érem másik oldalán is szépséghibát 
képeznének.

Anyakönyvi kivonat
— október 17-én

Születések: Gyapjas Eszter rk. — 
Galamb Teréz rk. — Lova* Jolán rk. — 
Bozsodi Teréz rk. — Balog Lajos ref.

Halálozások Váczi Erzsébet rk. 3 
éves. — Özv. Csorcsán Sándorné Szűcs 
Erzsébet ref. 70 éves. - Babos Horváth 
József rk. 58 éves. — Özv. Mészáros Mi­
hály né Varga Verona rk. 57 éves.—Özv. 
Vári Lajosné Parragh Laura ref 65 éves. 
— Török Ilona ág. ev. 17 hónapos. — 
Özv. Kakulya Mihályné Horváth Mária 
rk. 81 éves.

Kihirdettettek. Gömöri István rk. 
és Madari Etelka rk.

Házasságot kötöttek : Juhász Ferenc 
rk. és Német Judit rk

Felelős szerkesztő
Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatars
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Kecskeméti városi színház.
Szerdán, október 18 an :

Bérlet 3. szám páratlanéi

A HAJDÚK HADNAGYA
Nagy operetté 3 felvonásban

Rendező: ('zakó Gyula Karnagy; Kerner Jenő.

tisztek a ,Serau* 
drag. ezredben

hadnagy a gy< ri

('zakó Gyula 
Vakar Vilmos 
Bérczy Ernő 
Juhász Sándor 
Bihari ' aszlo

SZEM E L Y E K :
Blanchelort, ezredes
Balajthy
Kressenbronn
V.venot
Eischoffthofen
Borona}’ Imre, 

hajduezredben
Hajas András, strázsamester 
Bar bar in a, a felesege 
Gaston de Jancourt, kadét 
Scherffenberg Jadwiga grófnő 
Szépiczig, a császári hadak kéme

Kezdete 7‘/« órakor.

t saky Ferenc* 
Ny.trai Sándor 
Agnelly íren 
Fehér Olga 
Szepessy Szidi 
Heltai Jenő

kecskeméti lapok.

I
I

Szive* fiizvelinéb'* ajánlom h ni. 
kó/on- -L'ii.’k II Szechenyi-ter 11. szám 
alatti hazban, a Görög templommal 

szemben levő
szobafestő 

es 

mázolú-mííhelyemet 
Több évi tapasztalatszerzésem folytán 
azon kellemes helyzetben vauyok, 
h»»Lry a legkenyesebb munkákat, tapéta 
zasokat is a legjobb kivitelben, a leg­
olcsóbb árak mellett el­
vállalhatom. Szives pártfogást 

kérve, vagyok tisztelettel :
3-ud.ricza
4106 szobafestő és mázoló. 50—6

I 
i
1

I
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Steiner Mihály
töwsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

Y • 

l.
Leszámitoló Banki részvényeket 

veszek és eladok.
Egy 15-20 holdas szőlő.
Egy 20-30 holdas szőlőnek való 

homok föld.
Egy 40—50 holdas szántóföld, 

melyben kaszáló is van.

Holnap, csütörtökön, október 19-en:
V J ü O X S A 6 :

A MAKRANCZOS HÖLGYEK

f y Altét é r •
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk )

I

Névjegvefc 
egyszerű, elefántcsont vagy 

merített papírra, 
(csinos dobozban) 
elegáns betűkkel nyomva

Első Ktcsliemeli Ipirlapftiadé
és

Xyemda-Készoényiársaság 
K ec sksmét e n.

Itczés-piacz. Juhász ház ltczés-piacz.

--------

Gyászjelentése^, 
Hírlapok, Folyóiratok, 

Hivatalos, 
Üzleti vagy Közéleti és 

Ügyvédi 
Nyomtatványok 

Gyorsan, 
Ízléssel és a legjutányosabb 

árban készíttetnek

Ügyvédi iroda áthelyezés.
Értesítem ügyfeleimet, hogy 

irodámat Budai-nagy-utcza 150. sz. 
alá. a régi Járásbíróság épületebe 
helyeztem át.

i

4114 8—6

DR SZABÓ IVÁN 
ügyved.
A .

Egy intelligens jó modorú leány, 

ki az írásbeli munkákban jártas és

Lowy Sománé üzletében felvétetik.
4110-6-3

• I F J. CSIBRA JÁNOS*
ANGOL NÖI-SZABÓ

KECSKEMÉT, V TIZEO, KLAPKA UTCZA 174 SZÁM
• G FEKETE MIHÁLY úr könyvnyomdájává! szemben .

A hölgyközönség becses figyelmébe ajánlom 
N o i-* s» z ó t e x* m e m e

A n u szépségnek föltétlcn előidézője a női (Chic) csinosság, melyet csak jól szabott ruhákkal és 
ízléses díszítésekkel lehet eJcrni De jobban előtérbe kell szorítanunk az ősz beálltával a felöltőket és a 
csinos Ulczli varrásos kabátocskakat, mely már most a divat szigorú és titokzatos zárt ajtaja mögül is 
kipattant hogy a legkedveltebb őszi kabát fog lenni. Amelyet Kecskeméten csak egyedül nalam lehet 
megiendelni. Másutt csak raktáron tartják, a mely soha sincs úgy kidolgozva, mint egy rendelt munka, 
az allása meg se közelítheti azt a kabátot, mely az illetőnek a saját alakjára lesz kipróbálva és meg­
csinálva. Tehat föltétien előnyösebb és szükséges a női Chic) csinosság érdekében, hogy a felső kabáto­
kat is mérték után rendeljék meg, mert az aranal úgy sincs semmi külombség. Elvállalok szakmámba vágó 
mindennemű munkát. 4020—50—29

A mélyen tisztelt hölgykózönség nagybecsű pártfogasat kérve, vagyok teljes tisztelettel : 

Csibra János, angol női-szabó.

Kiadó lakás.) 
Pócsy Györgyné Budai-nagy-utcza ’ 
161. sz. a. házában két szoba iroda- ; 
helyiségnek vagy garzon lakásnak I

Értekezni lehet 
a háznál WeiSZ Mihály úrral, vagy 
.lókai-uteza 1S3. szám alatt a tu­
lajdonossal.

Ballószogben. 414. szám mellett, a 
Helvétia-telepen. Kiskőrösi utón, a 
Nagy István-fele szőlőben levő új épület, 
mely áll 2 padolt szoba, födött 
konyha, kamra, pincze és teke­
pályából, nagy udvarral, esetleg 
kerttel és veteményes földdel is, — 
mely korcsma vagy fűszer es vegyes 
üzletnek is igen alkalmas, folyó évi 
november elsejére bérbe kiadó. Érte­
kezhetni a fenti szám alatt a tu­
lajdonos Szakolczai Jánossal. 41. ..i

nar-A-WJIW MÁRTON 
épület-, es mülakatos vasszerkezetek műhelye 

leexxiéten,

V. tized, Vörösmarty-utca 155. (saját ház).
Telefon-szám 102.

A jánlja 14 év óta fennálló gyáriasan beren­

dezett műhelyét. Készít: épiiletvasalásokat, 

vaskapukat, vaslépcsőket, mindennemű 

vasrácsozatokat, ü v e g t e t ö-szerkezeteket.

takarék-tűzhelyeket
(sparhelt), mindennemű fényűzési, dombormű és

virág-munkákat
a legújabb stil szerint és a legjwta-

»76c nyosabb árakon. 20—11

Nyomatott az klsö Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda*Részvénytársaság nyomdájában. 1905.




